Тема урока: Обобщение знаний о предложении.
Цель урока: Обобщить знания учащихся о предложении.
Задачи урока: 1. Повторить и закрепить знания учащихся о видах предложения по цели высказывания, интонации, об однородных членах предложения.
2. Развивать орфографические навыки, мышление, умение сравнивать, анализировать, обобщать. 

3. Воспитывать бережное отношение к природе, любовь к языку.
Тип урока: урок-обобщение.
Продолжительность урока: 45минут.

Оборудование: мультимедийная презентация, компьютер, учебник.

                                   Ход урока.

1. Организационный момент.

             Итак, друзья, внимание-

             Вновь прозвенел звонок.

             Садитесь поудобнее

             Начнём сейчас урок. 

2. Словарно-орфографическая работа.

1). Отгадайте загадки, отгадки запишите.

Далеко мой стук

Слышится вокруг.

Червякам я враг,

А ребятам друг. (дятел) 

Каждый год я к вам лечу-

Зимовать у вас хочу.

И ещё красней зимой

Ярко-красный галстук мой. (снегирь)

Хвост с узорами,

Сапоги со шпорами.

Ночью распевает-

Время он считает. (петух)

Непоседа пёстрая,

Птица длиннохвостая.

Птица говорливая,

Самая болтливая. (сорока)

На шесте дворец,

Во дворце певец,

А зовут его… (скворец) 
Всю ночь летает-

Мышей добывает.

А станет светло-

Спать летит в дупло. (сова)

Маленький мальчишка
В сером армячишке.

По двору шныряет

Крохи собирает. (воробей)

Окраской – сероватая,

Повадкой – вороватая,

Крикунья хрипотливая –

Известная персона.

Кто она?...(ворона) 
( слайд №1)
2). Взаимопроверка.

      Дятел, снегирь, петух, сорока, скворец, сова, воробей, ворона.
          (слайд №2)
- На какие группы вы бы разделили эти слова?

(слова с проверяемыми безударными гласными: снегирь, скворец, сова и непроверяемыми безударными гласными, дятел, петух, сорока, воробей, ворона);

 3). Знакомство с новым словом.

-Отгадайте ещё одну загадку:

        Кто без нот и без свирели

        Лучше всех выводит трели,

        Голосистее, нежней?

        Кто же это? (соловей)
       (слайд №3)
-К какой группе вы отнесёте слово соловей?

-Кто знает почему соловья так назвали?

( Слово соловей произошло от старинного сольв- «серый, желтоватый»)

-Птица названа по цвету своего оперения. Составьте предложение со словом соловей.

(Голосистый соловей звонко распевал на дереве.)

-Разберите предложение пол членам предложения и частям речи.

3.Обобщение по теме предложение.

    1). Сообщение темы и цели урока.

    - Прочтите запись, соблюдая правило выполнения действий со скобками.

        (слайд №4)
       Предлог- лог + (изложение – из)
       ПРЕДЛОЖЕНИЕ.

       ( слайд №5)
    2). Актуализация знаний.

     - Что называется предложением?

     - Какие предложения по интонации вы знаете?

        (восклицательные и невосклицательные)

     - Назовите предложения по цели высказывания.

        (повествовательные, вопросительные и побудительные)

     - Какие предложения по наличию второстепенных членов вы                                              

        знаете?

       (распространённые и нераспространённые)
     3). Работа по теме урока.

           (слайд №6)
          Пришла ос-нь слышатся г-л-са певчих птиц скв-рцы жав-р-нки ласточ-ки ул-тают в тёплые страны стая жур-влей к-сяком пот-нулась к югу в гор-де з-муют в-р-бьи в-р-ны пож-лейте п-рнатых друзей п-м-гите птицам з-мой птицы наш- друз-я.
          а) орфографическая работа; (слайды №7)
          б) деление текста на предложения; (слайд №8)
          в) работа над предложениями;

  - Найдите в тексте нераспространённое предложение.

     Распространите его.

  - Найдите в тексте побудительные предложения. Чем они     различаются?  (интонацией)

4. Физминутка.

   (слайд №9)
Дети по лесу гуляли,

За природой наблюдали.

Вверх на небо посмотрели,

Птицы в небе полетели.

Крыльями махали.

Хорошо мы погуляли.

в) работа над предложениями (продолжение);

- Найдите в тексте предложение, в котором грамматическая основа выражена одной и той же частью речи. Какое правило мы должны вспомнить, записывая это предложение?

-Что вы знаете об однородных членах предложения? Есть ли в тексте предложения с однородными  членами?  Запишите их, расставляя знаки препинания.

- Чем различаются эти предложения? Разберите предложения по членам предложения. Составьте схемы этих предложений.
   (слайд №10)

-Найдите предложение к схеме: (слайд №11)
    - - - -    ​​​=====  ------             ----- .
- Выпишите из предложения словосочетания.

         4. Воспитательная беседа.
 - Сколько в мире птиц? (много)

 - Как поступают с теми видами птиц, которых на Земле становится всё меньше? (Охраняют и заносят в Красную книгу.)

Приближается зима и птицам всё труднее добывать себе корм. Чем вы можете помочь пернатым друзьям?

  5. Чтение стихотворения «Покормите птиц зимой».

  6. Итог урока. Рефлексия.

   - Чему научил вас сегодняшний урок?

   - Что нового и интересного узнали на уроке?

            7. Выставление отметок.
   8. Домашнее задание: стр.84, упр. 68.
        Урок проводится с использованием компьютерных технологий,   мультимедийная презентация прилагается.
